

纪录片《习近平治国方略》播出 签约及启动仪式在土耳其举行

据新华社安卡拉11月5日电(记者王峰)“视听中国 全球播映”之纪录片《习近平治国方略》播出签约及启动仪式5日在土耳其首都安卡拉举行。中国国家广播电视总局副局长高建民、土耳其国家广播电视总台台长易卜拉欣·埃伦和中国驻土耳其使馆临时代办程卫华共同出席活动。

高建民说,中土是共建“一带一路”的天然伙伴,习近平主席今年7月在会见土耳其总统埃尔多安时指出,中国和土耳其都是重要

新兴市场国家和发展中大国,双方加强战略合作具有重要意义。要继续扩大人文交流和旅游合作,增进两国人民的相互了解,夯实中土友好的民意基础。

“视听中国 全球播映”活动由中国国务院新闻办公室指导,中国国家广播电视总局主办,以“壮丽七十年 荧屏庆华诞”为主题,精选70余部优秀视听作品,在全球50多个国家60多个主流电视台和网络视听媒体平台播出。

中巴经济走廊“苏木段”高速公路举行竣工仪式

据新华社伊斯兰堡11月6日电(记者刘天)中巴经济走廊最大交通基础设施项目白沙瓦-卡拉奇高速公路苏木尔至木尔坦段(“苏木段”高速公路)5日在巴基斯坦首都伊斯兰堡举行竣工仪式。正式通车后,该项目将打通巴基斯坦中南部北交通大动脉,极大

改善当地交通状况。

“苏木段”高速公路是中巴经济走廊早期收获项目之一,全长392公里,设计时速120公里,为巴基斯坦首条具有智能交通功能的高速公路。“苏木段”高速公路由中国建筑股份有限公司承建,于2016年8月正式动工,工期36个月。

泰国:检查站遭袭致15人死亡

据新华社曼谷11月6日电(记者任平 汪瑾)据泰国当地媒体6日报道,泰国南部也拉府5日晚发生武装分子袭击检查站事件,造成15人死亡,另有4人受伤。

据报道,当地时间5日23时

20分左右,一伙武装分子对也拉府3个检查站发动持枪袭击。事件发生后,负责维护南部安全形势的军方、警察以及政府有关人员迅速赶往现场。目前尚不清楚袭击者身份,经初步调查,估计参与袭击的团伙人数不少于10人。

俄罗斯举行纪念 1941年红场阅兵78周年彩排



11月5日,士兵在俄罗斯莫斯科红场参加纪念1941年红场阅兵78周年彩排。1941年11月7日举行的莫斯科红场阅兵式具有历史意义。当时,苏联正处于卫国战争最艰难阶段,纳粹德国军队兵临莫斯科城下。苏联士兵参加完红场大阅兵后,直接开赴几十公里外的莫斯科郊外与侵略者作战。

新华社发

美“天鹅座”货运飞船抵达空间站

据新华社华盛顿11月4日电 美国诺思罗普-格鲁曼公司的“天鹅座”货运飞船于美国东部时间4日抵达国际空间站,送去包括重要实验装备和修理工具等在内的约3.7吨货物。

美国航天局当天发表公报说,4日早些时候,空间站上的两名美

国宇航员克里斯蒂娜·科赫和杰西卡·梅尔操作机械臂“抓住”飞船,完成对接操作。

“天鹅座”飞船于美国东部时间2日上午搭乘“安塔瑞斯”火箭升空,按计划将于2020年1月13日离开国际空间站,带走数吨垃圾等,约1月31日再入大气层焚毁。

也门政府与南方过渡委员会 签署权力分配协议



11月5日,在沙特首都利雅得,也门政府代表(前右)与也门南方过渡委员会代表签署协议。据沙特阿拉伯媒体5日报道,也门政府与也门南方过渡委员会当天在沙特首都利雅得签署一项权力分配协议。

新华社发

日本浸水新干线列车全部报废

据新华社东京11月6日电(记者郭丹)据日本媒体报道,东日本铁路公司社长深泽祐26日在记者会上表示,在上月台风“海贝思”袭击日本时严重浸水的10列新干线列车将全部报废,损失可能高达148亿日元(约合9.5亿美元)。

强台风“海贝思”10月12日晚登陆日本。受其影响,10月13日长野县千曲川堤坝决堤,停在长野新干线车辆中心的10列新干线列车严重浸水。这10列列车占日本北陆地区新干线列车总量的1/3。

中国重发欧元主权债券传递开放信号

【新华时评】中国财政部当地时间5日在法国首都巴黎成功定价发行40亿欧元主权债券,这是中国政府15年来首次发行欧元债券,在受到海外市场热捧的同时,所传递出的开放等诸多积极信号令人振奋。

市场再次热捧中国主权债券,彰显世界对中国经济前景充满信心。官方数据显示,国际投资者对中国此次发行的债券踊跃认购,总申购金额已超过200亿欧元,高达发行金额的5

倍,其中一半以上的资金来自欧洲。

境外投资者的青睐说明,在世界经济增长放缓的背景下,国际投资者把中国金融产品当作避险优选,把中国视为最值得投资的市场之一,这无疑是对中国经济光明前景的高度认可。德意志银行中国境内债券资本市场主管萨穆埃尔·菲舍尔评价,该债券的成功发行反映出国际资本市场对中国国家信用、经济高质量发展和强大金融实力的良好预期和浓厚兴趣。

此次债券发行创下多个纪录。这是中国15年来第一次发行欧元主权债

券,也是迄今为止中国单次发行的最大规模外币主权债券。从这些纪录中,中国开放的大门越开越大的决心与行动清晰可见。今年以来,从美国公司获准进入中国市场开展信用评级业务,到正式启动沪伦通,再到此次重发欧元主权债券……中国面向世界全方位高水平开放的格局更加鼓舞人心。

值得注意的是,中国此次选择在巴黎发行欧元主权债券,也传递出支持巴黎国际金融中心建设、重视欧洲金融市场、深化中法中欧金融合作的重要信号。一些观察人士认为,在连

续两年发行美元主权债券后,中国在巴黎重发欧元融资通道将为中法双方进一步密切经济金融合作,打造更加坚实、稳固、富有活力的全面战略伙伴关系提供助力,也有助于进一步深化中法乃至中欧经贸合作。

见燕知春,尝鼎知味。中国此次重发欧元主权债券发行,让人们清晰感受到,中国经济迈向高质量发展有定力有活力,世界对中国经济前景有认同有期待,中法中欧合作共襄盛举有未来。

记者 邹多为 韩冰 新华社北京11月6日电

中国担任地球观测组织 2020年轮值主席

新华社堪培拉11月6日电 地球观测组织(GEO)第十六届全会6日在澳大利亚堪培拉开幕,中国在大会上正式接任2020年地球观测组织轮值主席。

英国议会正式解散

新华社伦敦11月6日电 英国本届议会当地时间6日凌晨正式解散,这标志着将于12月12日举行的英国大选竞选已拉开帷幕。

英国“脱欧”僵局已持续3年有余。舆论认为,此次大选将成为实际意义上的“第二次”“脱欧”公投,选民将在支持“脱欧”与支持“留欧”的政党间做出选择。

新德里登革热 病例超过1000例

据新华社新德里11月6日电(记者赵旭)根据印度首都新德里市政部门5日公布的最新数据,10月最后一周新德里登革热病例报告数量急速增加,使得今年以来全市登革热病例总数已经超过1000例。

最新数据显示,截至10月26日新德里市共有833例登革热病例,但在10月最后一周就新增236例报告病例,导致截至11月2日新德里市登革热病例总数上升至1069例。

俄支持库尔德人 与叙政府对话

据新华社莫斯科11月5日电(记者栾海)俄罗斯外交部副部长韦尔希宁5日在莫斯科表示,俄方支持叙利亚库尔德人与叙中央政府对话,反对美军加强在叙利亚非法部署。

韦尔希宁在当天举行的新闻发布会上说,俄方多次表示支持叙利亚境内的库尔德人代表与叙政府对话,俄方认为叙利亚库尔德人是叙人民不可分割的一部分。

NEWS 微新闻

●“雪龙”号极地科考破冰船6日抵达澳大利亚霍巴特港的港外锚地,与4日停靠霍巴特港的“雪龙2”号相距4.5海里(约8.3公里)。“雪龙”号计划7日停靠“雪龙2”号旁边的码头,这将是“雪龙兄弟”首次相聚。

●世界旅游交易会4日至6日在伦敦举行,中国出境游市场相关议题引发热议,成为业内人士关注焦点。

●韩国统计局6日发布的数据显示,韩国2018年跨国婚姻数量同比增加8.5%。外国新郎中,中国男性占比最多,达9.4%。

●据伊朗官方媒体伊斯兰共和国通讯社6日消息,伊朗当天上午已将总计2000千克的六氟化铀运抵福尔多核设施,计划用于铀浓缩活动。

●据约旦佩特拉通讯社报道,包括4名外国游客在内的8人6日在约旦北部著名的杰拉什景区被一名袭击者持刀刺伤,凶手已被抓获。

●英国苏格兰邓弗里斯-盖洛韦行政区的桑克尔邮局是吉尼斯认证的世界最古老邮局。不过,因为现任主人打算退休,这家邮局可能关门。世界最古老邮局头衔也可能因此易主。

●英国一项最新研究显示,喝咖啡有可能将肝癌风险降低50%。均据新华社电

中意第四次警务联合巡逻在罗马启动



上图:11月5日,在意大利罗马,中意警员合影留念。
下图:11月5日,在意大利罗马,中意警员在许愿池旁巡逻。
中意第四次警务联合巡逻启动仪式5日在罗马市政府举行。此次赴意执行任务的全部10位中国警察来自刑侦、治安、经侦、特警、国际合作等多个警种,他们的任务是通过巡逻维护在意大利的中国游客和华侨华人安全,此外还要走访华人社区、中资企业和留学生,为他们提供其他安全服务。
新华社记者 程婷婷 摄

美弹劾调查关键人物改证词

由针对美国总统唐纳德·特朗普的弹劾调查关键证人、美国驻欧洲联盟大使戈登·桑德兰提供的补充证词5日公开。他更正先前说法,承认曾经告知乌克兰官员,要想得到美国对乌克兰军事援助,需要用调查特朗普竞选对手交换。

桑德兰4日向主持弹劾调查的国会众议院委员会提交补充证词,共3页,提及在波兰首都华沙一次会议间隙给乌克兰总统顾问安德烈·叶尔马克捎口信。他告诉叶尔马克:“美国可能不

会恢复(对乌克兰)援助,除非乌克兰发布我们讨论数周的反腐败声明”。

桑德兰补充证词与先前说法有出入。他10月17日作证时说,没有“想起任何参与鼓励(乌方)调查拜登父子(的情况)”。他当时告诉调查人员,不知道特朗普想要乌克兰调查的贝里斯马控股公司关联亨特。亨特曾受聘那家乌克兰天然气企业。

就修改证词的理由,桑德兰说,最近公开的弹劾调查证词使他“恢复”一些记忆。那些证词来自美国驻乌克兰临时代办威廉·泰勒和前

国家安全委员会俄罗斯事务顾问蒂姆·莫里森。白宫指认桑德兰证词破坏弹劾调查,认定他无法说明暂停发放对乌军事援助由谁下令。

如果众议院通过对特朗普的弹劾动议,将交由参议院“审理”,以决定是否罢免总统。共和党掌握参议院多数席位,对罢免特朗普兴趣不大。参议院共和党领袖米奇·麦康奈尔5日说,他对弹劾调查的结局“相当肯定”,“它不会导致罢免,我认为那没有任何问题”。

据新华社专特稿

公民在墨西哥遇袭身亡 特朗普敦促“宣战”

疑似贩毒集团武装分子4日在墨西哥北部袭击多辆汽车,致6名儿童和3名妇女死亡,多人受伤。死者为美国公民,其中大部分同时有墨西哥国籍。

美国总统唐纳德·特朗普敦促墨西哥向贩毒集团“宣战”,愿意为邻国提供帮助。

他们这个家族在那里生活超过50年,没有人不知道,“知道是谁发动袭击是最恐怖的事”。

墨西哥最大贩毒团伙之一锡那罗亚集团时常在墨西哥北部活动,勒巴伦家族在奇瓦瓦州经常与贩毒集团冲突。

墨西哥检方正在调查一名嫌疑人,嫌疑人名叫男子,在索诺拉州阿瓜普列塔落网。

美促“宣战”

就9名美国公民遇袭身亡,特朗普敦促墨西哥向贩毒集团宣战,并愿意提供帮助,把贩毒集团“从地球表面抹去”。

他在社交媒体“推特”写道:“美国做好准备,愿意并且有能力介入、快速、高效把这事做好……贩毒集团庞大、强大,有时你们需要一支军队战胜一支军队!”

墨西哥总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔把特朗普所说帮助视为干涉内政,予以拒绝。

美墨西哥总统随后通电话,特朗普说愿意协助对方“确保袭击者受到法律制裁”。路透社报道,美国毒品管制局和联邦调查局已经与墨西哥方面密切合作,以打击贩毒集团。

美国与墨西哥因为贸易、非法移民事宜关系紧张。在国际危机研究组织高级分析师法尔科·恩斯特看来,特朗普的“推文”暗示他可能就安全议题向墨西哥施压,以备战2020年美国大选。

据新华社专特稿